

应对中国影响力 美将召伙伴商讨协调援助太平洋岛国



美国白宫印太事务协调员坎贝尔说，“对太平洋区的大部分援助协调不足，我们必须探讨最好的做法。我们往后会借助现有机制以及同太平洋区的接触，力求做得更好。”

(华盛顿综合电)美国本周将同“蓝太平洋伙伴”成员国开会，商讨面对中国竞争之际，应如何更好地协调对太平洋地区的援助。

美国白宫印太事务协调员坎贝尔星期一(9月19日)在纽约一个活动上透露，总统拜登下周同太平洋岛国领导人

行峰会，在这之前，国务卿布林肯星期四将主持蓝太平洋伙伴(Partners in the Blue Pacific, 简称PBP)会议，讨论相关区域课题。

PBP成立于今年6月，成员有美国、澳大利亚、日本、新西兰和英国。坎贝尔说，印度是PBP的观察员，另几个国家也将加入。

他说，太平洋岛国的处境比过去更严峻，面临气候变化构成的生存威胁，以及冠病疫情对旅游收入和经贸造成的严重冲击。

“对太平洋区的大部分援助的协调不足，我们必须探讨最好的做法。我们往后会借助现有机制以及同太平洋区的接触，力求做得更好。”

他说，一些国家会针对商业前景与援

助，在太平洋地区开展更多外交工作，而扩大接触包含“无可否认的战略考量”。

“过去几年，我们看到一个越发雄心勃勃的中国，它要在印太等地区发展军事势力……这引起澳洲和新西兰等合作伙伴的焦虑，区域中的其他国家也一样。”

坎贝尔说，拜登本月28日到29日将同10多个太平洋岛国的领导人开会，这反映了美国要“明确展示未来对太平洋区的更大承诺”。

他说，美国不希望看到太平洋区陷入零和竞争，而是会加速推进支持计划。

“我们将加强参与支持太平洋区的各种举措，包括将对所罗门群岛产生积极影响的举措。”

中国与所罗门群岛今年4月签署安全协议后，中美在太平洋岛国的竞争加剧，并引发此地区可能军事化的担忧。

太平洋岛国领导人本月说，华盛顿应该重视他们的优先关注，即应对气候变化，这才是亟需处理的安全问题，而不是卷入大国竞争。

研究报告：美应加强对北太平洋岛国支持

另一方面，美国和平研究所星期二报告，中国把太平洋岛屿视为具有重要战略利益的地区，美国应加强对北太平洋岛国的承诺，以维持一个重要的军事缓冲区。

这个获得美国国会资助的国际问题研究机构在报告中说，中国在太平洋区所取得的地缘战略进展，

是它在其他地方无法实现的。这值得关注，但不至于恐慌。美国应该对历史联系最深远的北太平洋岛国加强支持。

马绍尔群岛、密克罗尼西亚联邦和帕劳这三个太平洋岛国在1980年代后期同美国签署《自由联系条约》，让美国承担防务责任和使用境内的军事基地。这些条约将在明年和后年先后到期，续约谈判正在进行。

报告警告，如果谈判失败，这些国家可能转向中国寻求资金。北京只要成功将其中一国纳入势力范围，“就可危及美国在重要战略地理指挥区的军力，并为重塑区域架构打开大门，影响可能波及太平洋区以外”。(完)

联合早报

中国高教新农业科技五大领域 设12个新农科人才培养(下)

尹新明表示，河南是农业大省，农业大学的使命，首先是保障国家粮食安全的人才培养和科技支撑。中西部农林院校如何发挥自身特长，更好地服务区域农业现代化的发展？河南农业大学的做法是，与省内其他几所农林院校组成联盟资源共享，实行师资互聘、课程共建、学分互认、课程互

选。

尹新明说：“我们协调河南省涉农的5家(高校)可以资源共享，形成了一个涉农高校的新农科建设联盟。我们是从体制机制上先进行了探索，这样就可以解决师资短缺等问题。解决一些涉农高校想布局新农科的新兴专业，同时条件不足的问题。它可

以逐步布局，先布一些方向或者逐步地形成专业。”

《新农科人才培养引导性专业指南》中提到，将建立健全引导性专业目录动态调整机制，遵循学科专业发展规律，及时响应农业产业发展新需求，审慎论证，适时调整优化指南。

任金政表示，教育部此次印发的是一个引导性的专业指南，并非具有强制性。因此，他建议，各地涉农高校应立足实际，结合自己的专业特色，探索人才培养模式，服务区域农业发展需要，切不可盲目上马一些不具备师资力量量的新农科专业。

任金政说：“因

为不同高校有不同的特色和不同的基础，先做一些尝试性的改革。它需要各个学科之间的交叉，有针对性地围绕一个或者几个专业，去探讨相关专业的设置情况，也要结合学校所在区域的特点，有针对性地开设一些跟这些专业相关的探索。”(完)

中新网